



本报综合湖南日报讯(株洲晚报融媒体记者/胡文洁)第十届全国湘商大会今天开幕。5月22日下午,省委副书记、省长毛伟明在株洲与来湘出席大会的部分湘商代表及企业家代表座谈。省政协主席李微微参加。

省领导李殿勋、隋忠诚、刘莲玉、何报翔、张健,省政府秘书长邓群策,省直相关部门领导,市委书记曹慧泉,市委副书记、市长陈恢清参加座谈。

毛伟明对各位嘉宾前来出席第十届全国湘商大会表示欢迎和

全球湘商联盟主席团会议在株召开 向文波当选为新一届全球湘商联盟主席团轮值主席

本报综合讯(株洲晚报融媒体记者/胡文洁)5月22日,全球湘商联盟主席团会议在株洲召开。省政协副主席、省工商联主席张健出席并讲话。

会议推选三一重工股份有限公司董事长向文波为新一届全球湘商联盟主席团轮值主席。全球湘商联盟在2019年第九届全球湘商大会上成立,旨在广泛凝聚湘商力量,弘扬湘商精神,促进各地湘商商会和湘商企业健康发展。

会上,大家纷纷表示,广大湘商对家乡的投资信心越来越强,全球湘商联盟将着力提升全球湖南商会的凝聚力影响力竞争力,积极响应“湘商回归”的号召,大力推进湘商回归返乡兴业。

第十届全国湘商大会今天在株开幕 @全球湘商 株洲欢迎您

感谢,并简要介绍近年来湖南经济社会发展情况。他说,当前,湖南保持稳中有进、稳中向好的发展态势,认真学习贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示精神,积极抢抓国家重大历史机遇,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,稳步实施“强省会”战略,抓好“三大支撑八项重点”工作,努力把习近平总书记为湖南擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

座谈会上,广东省湖南商会会长陈乐田,中国民营文化产业商会会长、西安大唐西市文化产业集团董事长、回故乡、建家乡”行动,引入湘商项目投资超过1.38万亿元。

此次在株洲召开的第十届全国湘商大会以“云集湘商 创业湖南”为主题,通过线上线下相结合的方式举办,汇聚全球湘商,共叙乡情、共谋发展。综合考虑疫情防控 and 会议实际情况,大会共邀请全国工商联直属商会代表、境内外湖南商会代表、三类500强代表、专家学者和金融机构代表等共300人参会。

势,加强合作交流,积极融入现代化新湖南建设,为推动湖南经济社会高质量发展贡献更大力量。

全球湘商大会是我省最具影响力的民企盛会,自2007年以来已成功举办九届,累计签约项目超过2000个,尤其是开展“迎老乡、回故乡、建家乡”行动,引入湘商项目投资超过1.38万亿元。此次在株洲召开的第十届全国湘商大会以“云集湘商 创业湖南”为主题,通过线上线下相结合的方式举办,汇聚全球湘商,共叙乡情、共谋发展。

中国城市引力榜 株洲居第62位

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明)近日,由南风窗传媒智库和盐财经共同打造的《2022中国城市引力指数报告》发布,株洲位居中国城市引力榜第62位。

基于资本吸引力和人才吸引力两个方面,共13个维度、30多个四级具体指标,《2022中国城市引力指数报告》对全国GDP排名前200的城市进行综合、多维度测算,跟踪正在崛起的创新区域。报告显示,2022年城市引力榜排名前10位的城市分别是北京、深圳、上海、广州、杭州、苏州、南京、成都、长沙、宁波。

根据报告,不少三线城市着眼未来,加大科技研发投入,其中绵阳、东莞、芜湖、嘉兴、常州、株洲等普通地级市,对科技研发的投入强度在3%或以上。报告提出,环境和房价同样影响宜居水平,2021年底株洲房价收入比为6.03,居全国倒数第六,宜居水平高。

除长沙、株洲入围外,湖南的湘潭、郴州分别位居榜单第80位、第99位。

另据智联招聘与泽平宏观日前联合发布《中国城市人才吸引力排名:2022》显示,株洲位居2021年中国最具人才吸引力百强榜第64位。

养,引导他们健康成长,更好助力全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,会议还审议通过了成立全球湘商联盟青年委员会的决定,并推选高诺集团董事长毛铁担任青委会主任。

会上,大家纷纷表示,广大湘商对家乡的投资信心越来越强,全球湘商联盟将着力提升全球湖南商会的凝聚力影响力竞争力,积极响应“湘商回归”的号召,大力推进湘商回归返乡兴业。

张健表示,要广泛凝聚湘商力量,弘扬湘商精神,促进各地湖南商会和湘商企业健康发展,着力提升全球湖南商会的凝聚力影响力竞争力,助力湘商在全世界范围内打响品牌,并积极发挥商会优势,为全面建设社会主义现代化湖南贡献智慧力量。



拜登任内首次访日 或将正式启动“印太经济框架”

当地时间22日下午,美国总统拜登乘坐专机抵达日本东京的美军横田基地,开始为期3天对日本的访问。这是拜登任后第一次访问日本。

日本放送协会(NHK)报道称,23日,拜登将与日本首相岸田文雄会晤,并于24日参加美日印澳“四方安全对话”峰会。日本TBS新闻网称,23日,拜登将正式启动“印太经济框架”,此举将备受关注。此框架启动时能集结多少成员

国,将成为“美国在印度太平洋地区影响力的重要试金石”。此外,在日美首脑会谈中,预计双方将在乌克兰局势、安全保障和经济等多方面确认进一步合作。

另据报道,来自日本各地的数百名民众22日在东京举行集会和示威游行,抗议美国总统拜登当天开始的访日之行,抵制日美首脑会晤和美日印澳峰会。(据新华社、中新社)

马里乌波尔争夺落幕 俄乌冲突将向何方?

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫20日说,自16日以来,共有2439名被围困在亚速钢铁厂的乌方武装人员投降。俄国防部长绍伊古已向总统普京报告,俄军完全控制了亚速钢铁厂和马里乌波尔市。

围绕马里乌波尔的争夺虽已结束,但俄乌冲突何时收场依然难以预料。据乌媒体报道,接下来数周乌方将面临艰难局面。

据乌国家通讯社20日报道,乌东部战况激烈并出现恶化迹象,俄军向整个军事接触线发起猛烈攻击,主要目标是

包围在卢甘斯克地区西部利西昌斯克和北顿涅茨克两地的乌军。另一方面,马里乌波尔争夺结束前,俄乌之间的和平谈判陷入停滞。

莫斯科国际关系学院国际研究所首席研究员托卡列夫认为,从马里乌波尔腾出手的俄军未来可以将主要精力聚焦顿巴斯地区。至于能否迫使乌方回归谈判,并使俄方在谈判中获得更有利地位,还要看俄军接下来的军事行动推进情况。(据新华社)



北京此轮疫情累计报告 1493例新冠肺炎病毒感染者

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰22日在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上介绍,5月22日0时至15时,北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者67例。自5月21日发布会后(5月21日15时至22日15时),新增本土新冠肺炎病毒感染者94例。其中,管控人员77例,社会面筛查17例。

4月22日至5月22日15时,北京市累计报告1493例新冠肺炎病毒感染者,涉及15个区。刘晓峰表示,当前,北京市疫情防控正处于关键时期,要全面严防死守,以最快速度管控风险点、阻断传播链,区域核酸检测做到应检尽检,密切接触者做到应判尽判、应转尽转、应隔尽隔。各区、单位、部门、行业要压紧压实“四方责任”,继续深挖细排所辖区域与岳各庄批发市场、东方新天地、优盛大厦等疫情相关风险人员,迅速落位管控,做好维修安保、物业保洁、快递外卖等行业人员防疫管理和核酸检测,落实居家办公措施,不聚会、不聚餐、不串门、不出游、不扎堆。

此外,北京市政府新闻发言人徐和建表示,全市目前生活必需品货源充足,供应稳定。各封控小区内超市门店、生鲜电商前置仓正常营业,能够保障市民生活必需品供应需求。(据新华社)

茶陵城东一个石窟 走出当地首个进士

温琳



“莫道秩溪无好景,五更犹听读书声。”这是明朝三大才子之一、《永乐大典》主编解缙,途经茶陵时,留下的诗句,赞扬茶陵学子“勤于学”的风气。

其实,“勤学”早已是茶陵学子的标签。明代文渊阁大学士张治就在明嘉靖版本的《茶陵州志·风俗》记载,茶陵民间至少自唐朝起,就崇尚“农勤于耕,士勤于学”的传统。

提到唐代,就不得不说陈光问的故事,他是茶陵县首个进士,当年就隐居在茶陵县城东二十里的灵岩苦读。

灵岩在灵岩山下,是典型的丹霞地貌,来到一个陡峭石崖下,三面环护如城垣的石坞,远远望见一个高十多米的石窟,这就是有名的灵岩。根据《茶陵县志》记载,灵岩穹门朝东,“每月出,岩中明如昼”,所以又叫月到岩,有“灵岩夜月”之称,被列入茶陵八景。

唐末时期,陈光问就在灵岩隐居,他守得住寂寞,致力教学授业,无钱买灯油,就学南北朝的江泌,夜间常借月光苦读。

当地有一个传说,有一个狗妖见陈光问一个人在灵岩石窟读书,便化成一个美丽的少女,

深夜到石窟勾引他。狗妖故意靠在他的身边,有时拿开他的书,有时抽走他手中的笔,陈光问着也不看她一眼,专心致志地读自己的书。但这狗妖每夜来纠缠,使陈光问很恼火,一天深夜,狗妖一扑要把陈光问抱住,他大发脾气赶她走,但妖女赖着不动,他忍不住顺手拿起砚台朝妖女砸去,妖女负伤而逃。第二天有人看见一只受伤的母狗在灵岩附近的山坡上一动不动,再也不敢来骚扰,陈光问这才能在洞中安心读书。

虽然他“乡举数上礼闱未第”,却不气馁,坚持苦读,终于在他69岁时考中进士。虽然授了官职,但因时局动荡,他没有赴任,而是回到灵岩,结庐设馆,读书授徒,创立灵岩私塾,“里中子弟就学者数百”。

陈光问的成功,为无数茶陵人点亮了希望,尤其是他勤奋进取、执着追求的精神,很受后人推崇,激励着茶陵一代代人奋发进取,影响深远。

而灵岩也因具壮观奇诡的自然风光,以及别具一格的人文风采,从宋代开始,吸引着历朝不少文人墨客到此游览、题咏,留下过许多诗文佳句。

宋代诗人黄庭坚来此游览,曾作诗一首:大厦高堂未足论,当时功利借乾坤,广长可坐三千客,今古惟留十八尊。谷口白莲生玉沼,壁间青壁挂云门,

名人轶事



▲刘心武。(网络供图)

刘心武“偷艺”

刘心武1977年发表小说《班主任》后一发而不可收,30年间刘心武创作硕果累累,在海内外出版的不同版本个人专著已多达145种,广获誉评。

面对绚烂成果,刘心武却指出这一切成就皆离不开自己“偷艺”,他这样揭秘“偷艺”过程和目的:“从母语文学经典里汲取营养,特别是学习如何把生活原型升华为艺术形象,如何把握叙述策略和伏笔设置”,“借鉴自己民族的古典小说,以把自己的小说写好”,“广泛吸收营养后,在艺术形式上作新尝试。”刘心武还举出例证:“自己最满意的是

长篇小说《四牌楼》……就是向曹雪芹‘偷艺’的一个成果。我去年发表的两个中篇小说《波妞妈丁》和《站冰》,都有一些从《红楼梦》汲取的养分——我觉得我从曹雪芹的创作当中获得的最好的营养,就是对那些别人忽略的小人物的关爱。”刘心武进而解释“偷艺”原因:“自己是一个定居北京的中国作家,只用母语写作,因此,最应该汲取的营养,最应该引为借鉴的,应该还是自己民族的经典文本。”

坚持不懈“偷艺”的刘心武清楚自己的定位,他因小说《班主任》斩获“伤痕文学”代表作称号虽非虚誉,自己却刻意降低其高度:“是当时那样一个时代和当时那么一个读者群体,硬把我的《班主任》推到至今留下痕迹的位置上,说明在那样一种境况中,社会群体所关注的,不可能是纯粹的美学高度”,言起言尽,都是修行。

(摘编自人民网)

党史百科

“将革命进行到底!”

“将革命进行到底”是在辽沈、平津、淮海三大战役结束后,国民党主力军队基本被消灭,为了彻底推翻国民党的反动统治,毛泽东向全党全军发出的战斗号召。三大战役后,国民党在长江以北的防线全线崩溃,蒋介石不得已作出有条件的“求和”声明。针对这种情况,毛泽东在1948年12月30日为新华社撰写的新年贺词中发出了“将革命进行到底”的伟大号召。在拆穿国民党“和谈”谎言后,毛泽东和朱德发布向全国进军的命令,解放军发动渡江战役,随后解放全国大部分地区,蒋介石逃往台湾,国民党22年的反动统治崩溃。

(摘编自《百年党史关键词》)

说文解字

说

“说”就是“释也,从言兑,一曰谈说”;“释”就是“解”;“解”就是“判”;“判”就是“分”;“分”就是“别”;“别”的本字是“𠄎”,原意为“分解”。绕了这么一圈儿,好像更明白作者话里话外的心思了——“说”就是“言语”,仿佛用刀把牛角剖开一样,有言兑(即“说”)和谈说(即“语”)之分。用嘴直接说自己的事情是“言”,回答他人的问题、阐述自家的认知是“语”。

作为文体的“说”,千百年来鲜有佳作,不过唐代韩愈的《师说》、柳宗元的《捕蛇者说》、《黑说》、宋代周敦颐的《爱莲说》、苏东坡的《日喻说》、陈亮的《西铭说》等十余篇。

“说”还是一个多音字,如韩非子的名篇《说难》,此处的“说”一般读作“shui”,指的是游说。再如《论语》开篇的“学而时习之,不亦说乎”,此处的“说”通常读作“悦”。又如《诗经》句:“士之耽兮,犹可说也。女之耽兮,不可说也。”此处的“说”,大多读作“脱”,当解脱讲。若按刘勰“致远方寸”的“说”来,不少人会产生各种各样的联想了……正所谓:“不可说时无可说,当年人事未销磨。风云又见今朝会,开口如尝味几何。”

(摘编自《北京晚报》)

品鉴

石雕《和谐共生》



作为浙江省青田县的“金名片”,青田石与寿山石、昌化石、巴林石并称为中国的“四大名石”,共同承载着中国的石雕文化。潘成松先拜名师吴旭亮学习石雕创作,从刀法、洞法等基础的技艺入手。尔后成为中国泰顺古廊桥建筑唯一传人董直机的再传弟子。他擅长写意雕刻艺术,作品融合现代审美观,用石材天然之美,来体现深厚的艺术内涵,艺术造诣极高。他的这件作品《和谐共生》从石头的

天然特色上去寻求艺术的美感,因材施艺,循着石材的色彩纹理雕刻了荷叶和8只螃蟹,“荷蟹”谐音“和谐”,以写石雕造出和谐共生的一幕,演绎着生命包容共生、守望相助、和谐共处的美好。潘成松一直坚持以现代生活内容丰富石雕艺术的内涵,使传统石雕意蕴多元化。他的这件作品流露出的对自然生命的欣赏,造型的独特与构图意境的巧思成为这件石雕作品的亮点。(本报综合)

